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Fantastic    Forward

　時代の変化とともに企業の社会的役割が重視されている中、積極的に研修を行い人権尊重の風土を醸成
している企業・職場があります。直接命に日々向き合うみなさんが自己研さん（人権研修）に励み、人権意識
の向上に努められている姿を紹介します。

　これからは女性がより輝く時代…女性がいきいきと暮らすことで、家庭も地域もきらきら輝くことができ
るのではないでしょうか。西脇市で活躍されている女性を紹介します。生き方のヒントが見つかるかも！？

 未来を生きる私の思い

　「出逢い」と「心の和」を大切にすることをモッ
トーに「法人の発展」に全力を尽くすと共に「専門職
としての質の向上」「職員の生活の向上と心の豊か
さ」に努め、地域との「信頼の和」を目指します。

人権研修を進める企業・職場 わたしたちのねがい ～みんなが輝く社会のために～

未就学児を持つ親子のグループ。気軽におしゃべりや子育ての悩みも相談しています。
子どもが大きくなっても続く親同士のつながりや地域の方とのふれあいを大切にしています。
（他にも、芳田、黒田庄、日野、西脇・津万、比延地区マミィグループがあります。）

  趣味のお菓子づくりを仕事に。私らしく人生を楽しみ忙しい毎日を送る。
「周りの理解、協力があってこそ」起業して夫も台所に立つ機会が増えたと感謝する蓮池さん。

人権作文より（一部抜粋）

　特別養護老人ホーム楽寿園を基幹として、社会福
祉法人として上記基本理念に基づき運営を行ってお
ります。高齢者の人権を尊重する職場の環境づくり
のため、外部講師をお招きして、人権学習2回、人権
擁護、プライバシーの保護など毎年施設内研修を
行っております。

◆理　念

◆取　組

　地域とともに、あなたと生きる。

　正峰会グループでは、外国人、障害のある人、高齢
者など多様な人材を雇用しています。文化や考え方
の違いを排除するのではなく、認め合うことで、人と
して成長する。それは組織の活性化や、より良い医
療・介護の提供にもつながります。今年度は、発達障
害をテーマとしたDVD（秋桜の咲く日）を人権教育
課からお借りして、人権研修会を2回開催しました。
また誰もが暮らしやすい地域をつくるために認知症
の講演会や認知症カフェを開催しています。

◆理　念

◆取　組

人権を大切にする企業・職場の仲間が集う企業内教育部会

「ママが明るくなれば家族も笑顔に」子育てグループ重春・野村地区マミィ

地区マミィって？

「好きなことを続けてつながる笑顔」ケーキ工房“atelier M”   蓮池昌美さん

左から 佐々木 陽子さん 、前田 貴子さん

みんなハッピーに！1人でも多くの親子に笑顔と元気を与え
たい。「今日も楽しかった」という声が私の喜びです。（笑）
（佐々木さん）

家から外に出ることでリフレッシュ！性格も前向きに。参加
することで社会とつながり、たくさんの人に出会えました。
（前田さん）

50代で起業し夢を叶えた。
悩んだり勇気もいったが、今も楽しい！
ケーキ教室などで地域の方や高校生とふれあう
ことでみなさんにパワーをもらっています。

重春・野村地区マミィ
登録者：53人
月1～2回の活動を親子で楽しんでいます♪
ここに来ればママも子どもも刺激がいっぱい★
たくさんの友達ができるよ！
参加してみたい人はみらいえこどもプラザまで

●大切にしているルールは？
誰でもいつでも参加できるようにしています。

●大切にしているルールは？
お客様を笑顔にしたい。そのためにお客様のおもいに寄り添うようにしています。
家族にも健康でいてほしいので、食事は可能なかぎり丁寧に作ることを心がけています。
あとは、週1回合唱団へ参加しストレス発散しています。

●みんなに伝えたいことは？
「近づく努力をしながら夢を追い続けてほしい」年齢は関係ないので焦らなくてもいいですよ。
子育て中でもあきらめずに勉強していくことと、「今しかない」という思い切りが大切です。

●みんなに伝えたいことは？
みんなが主役！楽しい活動を作りましょう。

性別のちがいを考える　西脇小学校4年　　  美月 さん

　私の家では家事はお父さんもお母さんもどちらも
します。…だから、私は性別で仕事にちがいがある
ことはおかしく感じます。男性がこうだとか、女性
はこうあるべきだと決めずに、得意なことや好きな
ことを生かせるすてきな世の中になるといいなと思
います。

固定概念を捨てて　西脇南中学校2年　三村  萌 さん

　私の父と母は、家事を平等に行います。私は、家
事は女性の人だけがするものだとは思ったことがあ
りません。…男性のすること女性のすることと分け
ず、助け合えば、誰もが一人の人間として活躍でき
る場が広がるはずです。…みなさんも、固定概念を
捨てて社会を見直してみてはどうでしょうか。

お菓子づくりは
「たくさんの人を笑顔にできる仕事」

作ったお菓子と、笑顔を届けに
毎日カフェに配達

社会福祉法人 日野の郷・楽寿園 社会医療法人社団 正峰会（大山記念病院）

北はりま消防組合

　人権教育の今日的な課題
について理解を深め、住民
の皆さまに信頼され模範と
なるよう、人権を大切にする
職場づくりを進めていま
す。

　北はりま消防組合では、年1回人権教育研修を実施
しています。本年度は、西脇市人権教育指導員を講師
に招き、「ハラスメントを生まない、一人ひとりが大切
にされる職場づくり」について研修しました。
　自己の人権感覚を見直すとともに、人権尊重の基本
は「傾聴する」ことであり、明るい職場づくりには「いか
に聞けるか」が重要であることを改めて理解しました。
　住民の皆さまのため、日々人権意識を磨き、災害現
場等においても人権に配慮した行動ができるよう努め
てまいります。

　西脇市人権教育協議会企業内教育部会は、人権研修や情報収集、それぞれの取組の交流を
行っています。研修会は年間2～3回程度行っています。2019（令和元）年度は、女性活躍のた
めのセミナーや能力・適性が生かせる職場づくりについての研修会を開催し、西脇市人権教育
研究大会に参加して取組の交流を行いました。
　いつもなごやかな雰囲気で開かれる会は、素晴らしい講師の役立つ話や活発な意見交換で
盛り上がり、企業・職場への「お土産」満載の会です。
　企業・職場のみなさん、是非ご参加ください。お待ちしています。

◆理　念

◆取　組

　あなたの笑顔のために

企業内教育部会（事務局：人権教育課）


